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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 

本調査は、市政に対する市民の皆さまの率直なご意見をお聴かせいただき、今後の大分市

のよりよいまちづくりの参考資料として活用することを目的として実施しました。 

 

２．調査の項目 

 

回答者の属性 

大分市への居住意向 

大分市総合計画施策の取組に対する重要度と満足度 

大分市総合計画で力を入れて欲しい政策 

行政サービスの身近さ 

大分市が行っている業務や個別の事業に関する質問 

 

３．調査の方法等 

 

調査地域 市内全域 

調査対象 住民基本台帳に記載された市内在住の18歳以上の市民 

対象者数 3,500人 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送による調査票の配布 

回答方法 郵送による調査票の回収またはインターネット（無記名回答） 

調査期間 令和2年11月9日（月曜日）～12月7日（月曜日） 

回収状況 発送数 回答総数 不明戻数 有効回収率 

3,500 1,242 19 35.7％ 

  ※有効回収率 回答総数÷（発送数－不明戻数） 

 

４．過去の調査状況 

 

 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

発送数 4,000 4,000 4,000 

回収総数 1,542 1,582 1,315 

有効回答率 38.7％ 39.7％ 33.2％ 

 

資料６－１ 
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（4）大分市まちづくり自治基本条例について 

ア 「大分市まちづくり自治基本条例」を知っていますか。(1 つだけ選んでください) 

 

全体（n=1,242） 

 

 

「大分市まちづくり自治基本条例」の認知度ついては、「まったく聞いたことがない」が 51.1％

と最も高くなっています。 

 【属性別特徴】 

● 性別でみると、男女とも「まったく聞いたことがない」の割合が最も高くなっています。 

● 年齢別でみると、「まったく聞いたことがない」の割合は「18・19 歳」が最も高く、「70 歳以上」は「読

んだことはないが、名称は聞いた(見た)ことはある」が最も高くなっています。 

● 職業別でみると、「まったく聞いたことがない」の割合は「学生」が最も高く、「農林漁業」「専業主婦（主

夫）」は「読んだことはないが、名称は聞いた(見た)ことはある」が最も高くなっています。 

● 家族構成別でみると、「まったく聞いたことがない」の割合は「親・子(２世代)」が最も高くなっていま

す。 

● 居住年数別でみると、「まったく聞いたことがない」の割合は「1 年未満」が最も高くなっています。 

● 居住地区別でみると、「まったく聞いたことがない」の割合は「鶴崎地区」が最も高く、「野津原地区」は

「読んだことはないが、名称は聞いた(見た)ことはある」が最も高くなっています。 

 

  

内容もよく知ってい

る 1.0%

読んだこと

はある

13.3%

読んだことはない

が、名称は聞いた

(見た)ことはある

31.8%

まったく聞いたこと

がない 51.1%

無回答 2.7%
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（属性別） 
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イ 「大分市まちづくり自治基本条例」を何から知りましたか。(複数回答可) 

 

全体（n=573） 

 

 

「大分市まちづくり自治基本条例」を知ったきっかけについては、「市報おおいた」の割合が最

も高くなっています。 

【属性別特徴】 

● 性別でみると、男女とも「市報おおいた」の割合が最も高くなっています。 

● 年齢別でみると、「18・19 歳」を除く年代で「市報おおいた」の割合が最も高く、「18・19 歳」は「大分

市のパンフレットやリーフレット」「友人・知人や家族」の割合が最も高くなっています。 

● 職業別でみると、「学生」を除く職業では「市報おおいた」の割合が最も高く、「学生」は「大分市のパン

フレットやリーフレット」「大分市が開催しているシンポジウムなど」「友人・知人や家族」の割合が最も

高くなっています。 

● 家族構成別でみると、すべての家族構成で「市報おおいた」の割合が最も高くなっています。 

● 居住年数別でみると、すべての居住年数で「市報おおいた」の割合が最も高くなっています。 

● 居住地区別でみると、すべての地区で「市報おおいた」の割合が最も高くなっています。 
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（属性別） 
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ウ 今後、市民主体のまちづくりをより進めていくためには、どのような取組の強化、内容の充実が必要だと思
いますか。(1 つだけ選んでください) 

 

全体（n=1,242） 

 

 

今後、市民主体のまちづくりをより進めていくためには、どのような取組の強化、内容の充実が

必要であるかについて、「市民がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合が最も

高くなっています。 

【属性別特徴】 

● 性別でみると、男女とも「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合が最も高くな

っています。 

● 年齢別でみると、「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合は「60 歳代」が最も

高く、「18・19歳」は「地域課題に関する市⺠と⾏政の情報共有」が最も⾼くなっています。 

● 職業別でみると、「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合は「農林漁業」が最

も⾼く、「公務員」「学⽣」「その他」は「地域課題に関する市⺠と⾏政の情報共有」が最も⾼くなってい

ます。 

● 家族構成別でみると、「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合は「夫婦(二人)」

が最も高く、「親・子・孫（３世代）」「その他」は「地域課題に関する市⺠と⾏政の情報共有」が最も⾼

くなっています。 

● 居住年数別でみると、「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合は「10 年以上 20

年未満」が最も高く、「１年未満」「20 年以上 30年未満」は「地域課題に関する市⺠と⾏政の情報共有」

が最も高くなっています。 

● 居住地区別でみると、「市⺠がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」の割合は「南⼤分」が

最も⾼く、「⼤分東部」「佐賀関地区」は「地域課題に関する市⺠と⾏政の情報共有」が最も⾼くなってい

ます。 
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（属性別） 
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13.0 

16.7 

25.0 

0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=1,242)

男性(n=569)

女性(n=665)

18・19歳(n=18)

20歳代(n=79)

30歳代(n=137)

40歳代(n=202)

50歳代(n=191)

60歳代(n=250)

70歳以上(n=360)

農林漁業(n=14)

自営業(n=77)

専門職(n=45)

会社員(n=324)

公務員(n=61)

パート・アルバイト(n=158)

専業主婦（主夫）(n=188)

学生(n=15)

無職(n=322)

その他(n=29)

一人暮らし(n=230)

夫婦（二人）(n=384)

親・子（２世代）(n=503)

親・子・孫（３世代）(n=88)

その他(n=31)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=78)

5年以上10年未満(n=50)

10年以上20年未満(n=94)

20年以上30年未満(n=139)

30年以上(n=839)

大分中央(n=105)

大分西部(n=125)

大分南部(n=62)

南大分(n=106)

大分東部(n=114)

明野地区(n=88)

鶴崎地区(n=193)

大南地区(n=75)

稙田地区(n=233)

大在地区(n=53)

坂ノ市地区(n=54)

佐賀関地区(n=18)

野津原地区(n=8)

全
体

性
別

年
齢

職
業

家
族

構
成

居
住

年
数

居
住
地
区
別

全
体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族

構
成

別
居

住
年

数
別

居
住
地

区
別

(％)
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エ 「大分市まちづくり自治基本条例」を見直すべきと思いますか。(1 つだけ選んでください) 

 

全体（n=1,242） 

 

 

「大分市まちづくり自治基本条例」を見直すべきかは、「見直すべき」が 7.1％、「見直す必要は

ない」が 26.7％となっています。 

 【属性別特徴】 

● 性別でみると「見直すべき」の割合は「男性」が「女性」よりやや高くなっています。 

● 年齢別でみると、「見直すべき」の割合は「70 歳以上」が最も高くなっています。 

● 職業別でみると、「見直すべき」の割合は「農林漁業」が最も高くなっています。 

● 家族構成別でみると、「見直すべき」の割合は「夫婦(二人)」が最も高くなっています。 

● 居住年数別でみると、「見直すべき」の割合は「1 年未満」が最も高くなっています。 

● 居住地区別でみると、「見直すべき」の割合は「大分中央」が最も高くなっています。 

 

 

  

見直すべき 7.1%

見直す必要はない

26.7%
わからない 62.2%

無回答 3.9%
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（属性別） 

 

 

見直すべき

7.1 

8.8 

5.7 

5.1 

5.1 

6.4 

7.9 

7.2 

8.6 

14.3 

9.1 

6.7 

6.8 

8.2 

5.1 

7.4 

6.7 

7.8 

3.4 

6.5 

9.4 

6.0 

8.0 

11.1 

7.7 

8.0 

3.2 

7.2 

7.2 

12.4 

6.4 

1.6 

10.4 

2.6 

6.8 

6.7 

2.7 

9.0 

5.7 

9.3 

11.1 

見直す必要はない

26.7 

33.0 

21.7 

27.8 

20.3 

23.4 

28.2 

28.3 

29.2 

26.4 

28.6 

23.4 

24.4 

27.5 

49.2 

22.8 

22.9 

20.0 

27.3 

34.5 

26.5 

30.7 

25.2 

23.9 

16.1 

25.0 

28.2 

28.0 

23.4 

25.2 

27.4 

24.8 

30.4 

27.4 

27.4 

19.3 

26.1 

28.5 

33.3 

24.9 

34.0 

14.8 

44.4 

50.0 

わからない

62.2 

54.8 

68.1 

72.2 

69.6 

70.1 

63.9 

60.7 

60.4 

57.8 

57.1 

64.9 

68.9 

63.6 

41.0 

68.4 

64.9 

73.3 

58.1 

55.2 

60.9 

55.7 

65.8 

65.9 

77.4 

61.1 

59.0 

62.0 

72.3 

66.2 

60.7 

61.9 

62.4 

69.4 

61.3 

69.3 

65.9 

59.6 

60.0 

59.7 

58.5 

72.2 

44.4 

25.0 

無回答

3.9 

3.3 

4.5 

5.1 

1.5 

1.5 

3.1 

3.2 

7.2 

2.6 

2.2 

1.6 

3.8 

4.8 

6.8 

6.9 

6.1 

4.2 

3.0 

2.3 

6.5 

2.8 

5.1 

2.0 

1.1 

1.4 

4.8 

1.0 

0.8 

1.6 

0.9 

8.8 

1.1 

5.2 

4.0 

6.4 

1.9 

3.7 

25.0 

0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=1,242)

男性(n=569)

女性(n=665)

18・19歳(n=18)

20歳代(n=79)

30歳代(n=137)

40歳代(n=202)

50歳代(n=191)

60歳代(n=250)

70歳以上(n=360)

農林漁業(n=14)

自営業(n=77)

専門職(n=45)

会社員(n=324)

公務員(n=61)

パート・アルバイト(n=158)

専業主婦（主夫）(n=188)

学生(n=15)

無職(n=322)

その他(n=29)

一人暮らし(n=230)

夫婦（二人）(n=384)

親・子（２世代）(n=503)

親・子・孫（３世代）(n=88)

その他(n=31)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=78)

5年以上10年未満(n=50)

10年以上20年未満(n=94)

20年以上30年未満(n=139)

30年以上(n=839)

大分中央(n=105)

大分西部(n=125)

大分南部(n=62)

南大分(n=106)

大分東部(n=114)

明野地区(n=88)

鶴崎地区(n=193)

大南地区(n=75)

稙田地区(n=233)

大在地区(n=53)

坂ノ市地区(n=54)

佐賀関地区(n=18)

野津原地区(n=8)

全
体

性
別

年
齢

職
業

家
族

構
成

居
住

年
数

居
住
地
区
別

全
体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族

構
成

別
居

住
年

数
別

居
住
地

区
別

(％)


